



BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE  
NR. 2 din 22 ianuarie 2013

**COMUNICAT DE PRESĂ**

Biroul de informare și relații publice din cadrul Tribunalului Arad este împuternicit să aducă la cunoștința opiniei publice următoarele:

În conformitate cu art. II din Legea nr. 115/2012, cu modificările ulterioare, începând cu data de 01 februarie 2013, urmează să intre în vigoare prevederile art. 60<sup>1</sup> din Legea nr. 192/2006, privind medierea și organizarea profesiei de mediator, potrivit cărora, în litigiile ce pot face, potrivit legii, obiect al medierii sau al altei forme de soluționare a conflictelor, **părțile și/sau partea interesată, după caz, sunt ținute să facă dovada că au participat la ședința de informare cu privire la avantajele medierii**, în următoarele materii:

- în domeniul protecției consumatorilor, când consumatorul invocă existența unui prejudiciu ca urmare a achiziționării unui produs sau unui serviciu defectuos, a nerespectării clauzelor contractuale ori garanțiilor acordate, a existenței unor clauze abuzive cuprinse în contractele încheiate între consumatori și operatorii economici ori a încălcării altor drepturi prevăzute în legislația națională sau a Uniunii Europene în domeniul protecției consumatorilor;

- în materia dreptului familiei,

- în domeniul litigiilor privind posesia, grănițuirea, strămutarea de hotare, precum și în orice alte litigii care privesc raporturile de vecinătate;

- în domeniul răspunderii profesionale în care poate fi angajată răspunderea profesională, respectiv cauzele de malpraxis, în măsura în care prin legi speciale nu este prevăzută o altă procedură;

- în litigiile de muncă izvorâte din încheierea, executarea și încetarea contractelor individuale de muncă;

- în litigiile civile a căror valoare este sub 50.000 lei, cu excepția litigiilor în care s-a pronunțat o hotărâre executorie de deschidere a procedurii de insolvență,

- în cazul infracțiunilor pentru care retragerea plângerii prealabile sau împăcarea părților înlătură răspunderea penală, după formularea plângerii, dacă făptuitorul este cunoscut sau a fost identificat, iar victima își exprimă consimțământul de a participa la ședința de informare împreună cu făptuitorul; dacă victima refuză să participe împreună cu făptuitorul, ședința de informare se desfășoară separat.

ROMANIA

TRIBUNALUL ARAD

operator - 3207

Arad, B-dul Vasile Milea, nr.2-4, jud. Arad; Cod 310131; Tel:0257/250114, 0257/228908

Fax:0257/251700, e-mail:rfloruti@just.ro



Părțile sunt obligate să participe la ședința de informare privind avantajele medierii, inclusiv, dacă este cazul după declanșarea unui proces în fața instanțelor competente. **În caz de neîndeplinire de către reclamant a obligației de a participa la ședința de informare privind medierea**, anterior introducerii cererii de chemare în judecată, sau după declanșarea procesului până la termenul dat de instanță în acest scop, pentru litigiile arătate mai sus, **instanța va respinge cererea de chemare în judecată ca inadmisibilă – aceste prevederi se aplică numai proceselor începute după data de 01 februarie 2013.**

Potrivit legii, medierea reprezintă o modalitate de soluționare a conflictelor pe cale amiabilă, cu ajutorul unei terțe persoane specializate în calitate de mediator, în condiții de neutralitate, imparțialitate, confidențialitate și având liberul consimțământ al părților.

Purtătorul de cuvânt al Tribunalului Arad  
Consilier Diana Dărăban

